

PERFIL DEL DIA

El conflicto italo-etíope y sus repercusiones en España

Sobre todos los problemas interiores, se cierne con gravitación inquietante la alarmante situación internacional que atravessamos. Según frase de Mac Donald, el Lord presidente del Consejo Británico—desde 1914 no ha habido otro momento de mayor gravedad para el viejo continente. Y cuando un político inglés de la talla de Mac Donald se decide a hacer tal aseveración es que hay motivos gravísimos en que poder cimentarla.

Verdaderamente Europa atraviesa un momento tortuoso de honda dramática. Apenas han transcurrido tres lustros desde la horrible catástrofe bélica que estalló en 1914 y de nuevo el fantasma de la guerra proyecta sus siluetas apocalípticas sobre los ámbitos internacionales. Vientos de locura asolan las naciones europeas.

En los medios diplomáticos comienzan ya a fallar los resortes desgastados de las zalemas y escarceos burocráticos, y el utópico Palacio de Ginebra sin eficacia alguna. Triste, pero exactísima realidad. A poco que analicemos las causas que alientan tales presagios pesimistas comprobaremos que es algo más que un presentimiento fatalista. Italia ha definido claramente su ambición imperialista, sus anhelos de expansión territorial sobre las tierras vírgenes e inexploradas del África. El fenómeno histórico se repite a través de los siglos. Cuando un pueblo se siente vigoroso y el crecimiento de su población demanda nuevos ámbitos por los que extenderse, las tentaciones imperiales tienden su fascinación alucinante, retorciendo el concepto de Patria y convirtiendo a la Nación ensobrecida en un águila de vuelo audaz cuya caída es siempre terriblemente dolorosa.

Pero no es cosa de insistir sobre los objetivos que Italia tiene trazados sobre Etiopía. La guerra está incubada. Toda la península italiana es ya hoy un gran arsenal guerrero, en el que febrilmente se prepara el espantoso artefacto bélico que ha de estallar muy pronto. No importa el pretexto que en un momento aparece agigantado por el espejismo de la inflexión patriótica y luego la Historia se encarga de reducir a su verdadera proporción.

Ayer mismo el telégrafo ha extendido por todo el mundo la noticia inquietante de un sospechoso accidente de caza, del que han sido víctimas el cónsul italiano y el barón Falconi. Cualquier pretexto semejante puede ser el chispazo que encenderá la bélica hoguera.

Lo peor es que la llama comienza y no se sabe hasta dónde extenderá sus lenguas destructoras. ¿Cuál será la posición de las potencias europeas ante la acción guerrera de Italia en Abisinia?

Ayer se celebraba un Consejo del Gobierno inglés que había despertado la expectación de todos los círculos internacionales. Se decía que en esta reunión, Inglaterra fijaría su posición en este grave problema, añadiéndose que una de las medidas inmediatas sería cerrar el estrecho de Gibraltar.

Véase de qué manera tan directa nos afecta el problema italo-etíope. Gibraltar es un girón de nuestra península, y junto a Gibraltar, peñón aislado, hay tierras españolas.

No quisiéramos pecar de pesimistas, al hacer la afirmación de que España, en el caso de conflagración europea, jugaría esta vez inexorablemente un dramático papel.

Por eso sólo nos corresponde la misión de hacer votos por la Paz, que es el sumo bien que pueda acaecer a los pueblos, como la guerra es el más terrible mal de nuestra mentida civilización.

La Duro Felguera anuncia la paralización de trabajos en sus minas por falta de salida

Oviedo.—En la Diputación se ha celebrado asamblea de fuerzas vivas, asistiendo varios diputados de la provincia, alcaldes de la zona hullaera y gestores de la Diputación. Se pronunciaron discursos por varios de los asistentes, diciéndose que la causa de la asamblea era la gravedad del conflicto hullaero, ya que si se aumenta de 750.000 toneladas a un millón el cupo de carbón inglés que se importa, los perjuicios que se ocasionarían a esta provincia y a la cuenca minera serían enormes.

Ya la empresa de la Duro Felguera anuncia para dentro de 15 días la suspensión de los trabajos en sus minas, por falta de salida del carbón y si ocurre eso quedarán en paro de tres a cuatro mil obreros.

El alcalde de San Martín dijo

que las buenas impresiones del Gobierno han de ser llevadas a la práctica.

Se dió cuenta de que el día 4 de septiembre llegará el director de Minas y se nombró una comisión para recopilar datos sobre la cuenca minera y su situación, y exponerla al director de Minas.

Se habló de la guarnición militar en esta provincia y se acordó que una comisión visite al general Franco, que llega hoy, para solicitar que se aumenten los efectivos aquí destinados con una batería de Artillería y que el batallón de Cazadores, que actualmente se encuentra en Gijón, continúe allí de guarnición.

También pidieron que se ulti-me la construcción de cuarteles para alojar fuerzas de la Guardia civil y Asalto.

Vicente Barrera dice que puede que en las ferias de Logroño o Valladolid se retire de los toros

Bilbao.—El diestro Vicente Barrera, antes de marchar a Madrid ha dicho que en esta temporada se retirará del toro.

Añadió que no volverá a actuar de matador en la feria de Bilbao pero se ofreció al Club Taurino para si organiza como en años anteriores una corrida a beneficio de los asilos de esta ciudad, tomar parte en ella, aunque lo hará vestido de paisano.

Dijo también que el sábado volverá en Málaga, después en Palencia, Albacete y no sabe si en las ferias de Logroño o Valladolid dará la despedida al toro.

No nos sorprende esta noticia, pues desde hace un par de años se sabe que Vicente Barrera piensa marcharse de los toros. Siempre, como contestación a

estos anuncios de retirada, leemos largas series de fechas y poblaciones donde el torero valenciano va a actuar.

Hay nos dicen desde Bilbao que Vicente, formalmente, ha anunciado su decisión de dejar de ser torero en la actual temporada.

Ahora, como antes, no creemos en esta decisión de Barrera, tomada en un momento de desaliento. Un torero que como el sobrino de don Arturo tiene afición, valor y facultades, no puede marcharse de los ruedos. Por eso casi tenemos la seguridad de que Barrera toroeará las ferias de Logroño, las de Valladolid y las de Valencia del año 1936.

Nueva Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Notas de un viajero

DIALOGOS SOBRE ITALIA

El viaje en hidro Barcelona-Ostia—"Ala Littoria".---La Costa Azul a 900 metros de altura.---La autoestrada.---Mapas murales en la Via Oell'Impero.---El Ministro Ciano, yerno del Duce

PARA "EL DIARIO"
—¿Ha estado usted en Italia en estos días?

—En efecto, acabo de llegar. He formado parte de una excursión de periodistas españoles que, invitados por el gobierno italiano, hemos recorrido la bella nación hermana. Ha sido un viaje delicioso, inolvidable. Primero, por el atractivo que siempre tiene Italia con sus recuerdos históricos, con sus bellezas naturales. Después, por las atenciones verdaderamente exquisitas de que se ha rodeado nuestra estancia.

Por último, por lo interesante de las realizaciones que, en lo político, en lo económico y en lo social, se están llevando a cabo. El fascismo podrá ser discutido como sistema. Podrá no satisfacer a quienes tienen sus fervores por la democracia y creen en el parlamentarismo y en el sufragio universal.

Yo no soy fascista ni la visita que acabo de hacer me impresionó hasta el punto de trasformar mis preferencias por el régimen

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

liberal, en todos sus aspectos, pero eso no tiene nada que ver con el reconocimiento sincero de que en Italia se está haciendo una formidable obra y que el sistema, conducido por el hombre, harán de nuevo de la hermosa nación latina una gran potencia, considerada y temida a la vez.

—Fueron ustedes en hidro?
—Fuimos y volvimos. Hacia allá, en tres etapas. Rendimos viaje en Ostia, en la desembocadura del Tiber. A unos treinta kilómetros de Roma. Hacia acá en dos, porque salimos de Génova, después de nuestro recorrido.

—Agradable el viaje en hidro?

—Todo cuanto se diga es poco... Se ha establecido el servicio regular entre Barcelona y Roma. Salen tres aparatos para Italia todas las semanas y otros tres hacen el trayecto a la inversa. Se detiene el hidro en Marsella, primero, y en Génova después. Tras de estas dos paradas se llega al Lido de Roma. En primer lugar, la sensación es de una seguridad absoluta. El hidro apenas se mueve. Sobre la mesita que separa los asientos colocábamos lápices, pipas y encendedores, en posición vertical, y no se caían. Se puede escribir y se podría llenar un vaso de agua hasta sus bordes sin que se derramara una sola gota. Esto le dará idea de la estabilidad. Después de la pintoresca del viaje. Se sale de Barcelona y vuela sobre tierra un poco el hidro.

Una breve visión de los pueblos que lindan con Francia. Después del golfo de Lyon. El aparato va sobre el mar, pero lo hace sin apartarse de la costa y así vuela hasta su destino. Se va viendo, a corta distancia—no pasa de noventa metros la altura—toda la Costa Azul. Tanto se ha hablado de sus bellezas, de sus atractivos, que describirle ahora la Costa Azul sería una puerilidad. Pero si puedo decirle que todo su poder de sugestión, toda su maravillosa línea, se percibe desde el avión incomparablemente mejor que desde un automóvil, o desde los trenes que van arañando la costa y que, visto de la altura de nuestro hidro, parecían reptiles que se arrastrasen a lo largo de ella.

—¿Muy rápido el vuelo?
—Ese es acaso, uno de sus principales encantos. Tenga usted en cuenta que se hace en seis horas lo que por tierra cuesta día y medio. Se sale del puerto de Barcelona a las siete de la mañana. A las nueve en Marsella. Siempre hay que detenerse para esperar algún viajero de París y recoger la correspondencia. A eso de las diez se sale para Génova. Otras dos horas. Y después de una detención parecida, a Ostia. Total, que a las tres de la tarde—a las cuatro de Italia—se está en la ciudad

Eterna. La compañía "Ala Littoria" que realiza este servicio tiene un personal diestro que, desde el primer momento, resulta para el viajero la mejor garantía. Van en el puente de mando dos pilotos. El volante de dirección es doble y cada uno de los aviadores dirige un rato la marcha del avión y en todo caso corrige las deficiencias que pudiera observar en su compañero. Luego hay un maquinista y un encargado de la radio. Cuatro tripulantes que, con los dieciséis pasajeros que el avión admite, son veinte personas que cruzan cada día el espacio entre Barcelona y Roma. Al llegar a Ostia, la misma Compañía trasladada a los viajeros a la capital en un coche de turismo. La "autoestrada" de Ostia a Roma es ya un índice expreso de la nueva Italia. Se trata de una pista esmeradamente cuidada. A la derecha y a la izquierda, otras dos carreteras más pequeñas se utilizan para ciclistas, para camiones, para carros. Por la pista central solo marchan los autos de turismo. Admirablemente empedrada, con una piedra oscura y menuda, apretada y firme, que sustituye con ventaja al asfalto y al alquitrán, tiene la "autoestrada" una copiosa colección de faros a la derecha y a la izquierda, que de noche convierten el camino en un salón perfectamente iluminado y en un lugar de bellísima perspectiva. Allí se encuentran también profusamente emplazados, anuncios de todos los negocios comerciales de Roma, que dan con una idea somera de la vida comercial e industrial de la capital italiana. una noción nueva de la propaganda. Media hora de automóvil y se llega a Roma. Se entra, dejando a un lado la famosa puerta de Constantino, el Arco del Triunfo, reservado a los héroes, por el que pasó no hace mucho Balbo cuando volvió de América después del vuelo magnífico de las escuadrillas del ejército italiano. A la izquierda se contempla la pirámide de Cayo Cestio y, enseñuida estamos ya en la ciudad.

—Roma es un museo vivo, riquísimo, lleno de recuerdos y vestigios...
—En efecto, y fíjese si nuestra retina vendrá impresionada. Sin embargo, yo voy a pasar por alto

INSTALACIONES DE RIEGO
a motor. Norias. Precios bajos. Facilidades de pago.
Almacén de Maquinario agrícola
Feliciano Ortega
PALENCIA

en estos diálogos sobre mi viaje, a que usted me invita, todo lo que ya es universalmente conocido. Se ha escrito tanto, se ha divulgado de tan diversas maneras y en tantas formas lo que Roma contiene que sería pretencioso e inútil, al mismo tiempo que yo volviera sobre todo eso. Quisiera más bien hablarle de lo nuevo, de lo que es obra directa y singular del régimen, de lo que provoca tan apasionadas controversias en todas partes.

—Es precisamente lo que me interesa. No es que no sea ya voluminosa la literatura forjada al rededor de todo lo que ha hecho el régimen fascista. Pero está en tema de juicio y por eso tiene más interés en recoger y conocer impresiones directas. ¿Vieron ustedes a Mussolini?
—Sí, nos recibió el "Duce". Pero déjeme que le vaya dando ordenadamente nuestras impresiones. Antes que el "Duce", al día siguiente de nuestra llegada, nos recibió el ministro Ciano, hijo político de Mussolini y colaborador eficiente en la obra del fascismo. La entrevista con este ministro fué verdaderamente interesante. Dirige el nuevo departamento de Prensa y Propaganda que es precisamente el que había promovido nuestro viaje y nos invitaba.

—¿Cómo en Alemania?
—Sí. Los países que tienen algo que exhibir, que quieren mostrar al mundo nuevas normas y cauces nuevos, crean estos órganos de atracción y de enlace con el exterior, sin duda para canalizar la curiosidad de las gentes y para hacer más eficaz la obra de divulgar las excelencias de su régimen. Por eso, en Italia como en Alemania, se ha creado este Ministerio, al que se concede tanta trascendencia como se puede conceder al del Exterior o al de Economía, que son los que articulan y propulsan las grandes actividades nacionales: su vida de fronteras afuera y su vida económica, que es hoy nervio de todo el desarrollo de un país. Pero, si le parece, comencemos con este tema, tan interesante, la charla próxima, pues esta se hace ya demasiado larga. Sirvan nuestras impresiones de hoy como introducción.

—Le agradezco esta estimable deferencia de depositar en mí sus confidencias y sensaciones del viaje.
—Necesitaba hacerlo de todos modos, créame. Es tanto lo que he acumulado mi memoria y lo que ha recogido mi retina de espectador, que necesito esta expansión, este desahogo de charlar y volcar todo el "stock" de recuerdos y de impresiones.

—Pues hablaremos.
—Hablaremos. Hasta otro día, mi caro "amiko".

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

Francisco Casares

Se aclara una noticia

El suceso ocurrido al Cónsul Barón de Falconi, se prestó ayer a comentarios alarmistas

Madrid.—Las primeras noticias recibidas ayer por la tarde sobre un suceso ocurrido al cónsul señor barón de Falconi, se presentaron a comentarios alarmistas.

Los informes llegados de Addis Abeba eran confusos, pues mientras en unos se aseguraba que había sido asesinado el cónsul italiano, señor barón de Falconi, en otros se limitaban a darle como herido.

Al anoecer otros informes acusaban que las heridas del señor barón no le fueron producidas en atentado, sino a consecuencia de un accidente fortuito de caza.

A las ocho de la noche los despachos de Roma aclaraban la noticia, con lo cual se despojaron los comentarios alarmistas que el suceso despertó en los primeros instantes.

EL ACCIDENTE OCURRIDO AL CONSUL DE ITALIA EN DEBRA MARKOS

Addis Abeba.—La Legación de Italia ha desmentido que el barón Felipe Falconi, cónsul de Italia en Debra Markos, haya sido asesinado. Afirma que sufre una herida de bala que se causó él mismo.

Según los criados de la Legación, el accidente ocurrió a nueve millas de esta capital.

PARIECE QUE SE SALVARA LA VIDA DEL CONSUL

Addis Abeba.—El martes, el barón Felipe Falconi, cónsul de Italia en Debra Markos, regresaba a dicha localidad después de haber estado en Addis Abeba, acompañado

de varios criados suyos que eran portadores de una caravana de mulas. Al mediodía, la caravana hizo un alto que el barón quiso utilizar para cazar, y, acompañado de uno de sus criados, se adelantó hacia determinado lugar. Poco tiempo después el criado oyó dos disparos e inmediatamente voces de socorro que profería su amo. En su auxilio acudieron otros varios, que vieron que el barón Felipe Falconi estaba herido de bala en el pecho. Los criados regresaron nuevamente a

MORENA CLARA

Un episodio cómico que comienza en Palencia y termina en Sevilla.

Addis Abeba, trayendo a su amo, que ingresó en el hospital.

El Emperador, tan pronto como conoció la desgracia, facilitó su avión particular para que la esposa del cónsul, que es hija del ministro inglés en Addis Abeba, pudiera trasladarse junto al enfermo. Lo mismo hizo con los demás pacientes del barón.

En el hospital han manifestado que el barón Falconi "está más próximo a la vida que a la muerte" y que la bala había penetrado por el lado izquierdo del tórax, quedando alojada en el interior del pecho. También han manifestado que "es posible se practique al enfermo una operación".

La mayoría de los ministros ingleses temen que Italia desafíe al Imperio británico

Londres.—Se sabe de fuente bien informada que durante la reunión del Gobierno celebrada ayer se ha producido una aguda discrepancia de opinión entre los miembros del Gobierno. Estos se han dividido en dos grupos, uno de los cuales se dedica a la salvación de la Sociedad de las Naciones, y el otro, a la del Imperio Británico.

Aquel cree que la Sociedad de las Naciones debería ser la base de la política británica y que nada debería intentarse, durante la situación actual, sino dentro del marco del organismo ginebrino.

El otro, señalando el hecho de que Italia apenas se contentará con comerse Etiopía, arguye que existe ahora un gran peligro de que Italia desafíe al Imperio Británico.

Este grupo tiene mayoría dentro del Gabinete, y se dice que planean los siguientes dramáticos pasos: Primero, movimientos navales en el Mediterráneo y en el mar Rojo; segundo, fortalecer las guarniciones del Ejército en Palestina; tercero, fomentar los programas de construcción naval y aérea.

El semanario radical "La Semana" dice que el pleito italo-etíope ya no se limita a Etiopía, sino que se ha extendido hasta abarcar el Sudán, Malta y Egipto.

EL GOBIERNO ACUERDA MANTENER EL EMBARGO DE ARMAS A ITALIA Y ETIOPIA

Londres.—El Gobierno ha decidido mantener provisionalmente el embargo de armas a Italia y Etiopía.

EL "NEGUS" SIENIE INQUIETUD ANTE LA FALTA DE ARMAS Y MUNICIONES

Londres.—En una entrevista que ha concedido al corresponsal en Addis Abeba del "Daily Telegraph", el "Negus" ha expresado la viva inquietud que le causa la falta de armas y municiones del Ejército abisinio.

"Si fracasa la S. de N. y estalla la guerra—ha dicho el emperador—, nuestra mayor dificultad residirá en la falta de las armas necesarias. Si, en una prueba vital para sus principios, la Sociedad de las Naciones continúa mostrándose deficiente, la mayoría de los países que la componen volverán a las condiciones de 1914. Aprecio los esfuerzos de la S. de

N. y tengo confianza en que continuará haciéndolo todo para impedir la guerra. Personalmente no he perdido la esperanza, y me sería penoso ver a causa de una guerra italoabisinia entrar en liza a otras potencias como en 1914. Los abisinios tienen suficiente valor, resistencia y moral para soportar todo el peso de la lucha, y si, desgraciadamente, fracasaran los esfuerzos pacíficos, no dudo que mi Ejército repetiría lo de Adua".

LOS EXCOMBATIENTES ITALIANOS

Roma.—Debido a que numerosos ex-combatientes han sentado plaza en las fuerzas italianas destinadas a África oriental, se ha hecho saber a los ex-combatientes franceses que no podrá serles devuelta la visita que éstos hicieron en abril a sus camaradas italianos.

EN BELGICA QUEDA EN SUSPENSO LA EXPORTACION DE ARMAS A ETIOPIA

Bruselas.—El Gobierno ha reglamentado hoy la cuestión de la exportación de armas, mediante un decreto que publica el "Monitor".

La exportación de armas y material de guerra queda sometida a

AVISO A LOS CAZADORES

"La veda se abre el 31 en general" y las pólvoras Diamond, E.C. Ksg. FFF. UE. Rotweil y Superior, se venden en el BAZAR "EL GALLO" (Cuatro Cantones)

la decisión del Gobierno. El decreto permanecerá en vigor hasta el 1 de enero de 1936.

En los centros políticos deducen de esta restricción, dada la duración del decreto, que el Gobierno se ha creado una base legal para controlar las entregas de armas de la industria belga en relación con el conflicto italo-etíope y para defenderlas en caso necesario.

Abisinia, como se sabe, ha comprado gran parte de sus armamentos en Bélgica, y hace poco tiempo ello dió motivo a una reclamación de Italia, por lo que el Gobierno suspendió, según dicen los periódicos belgas, los envíos de armas a Etiopía.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Crónica de Tribunales

Diputación Provincial

Para tratar de la aplicación de la ley del Paro obrero, se convoca a los Alcaldes de la provincia a una Asamblea

Colonia a la Abadía de Lebanza.

Esta mañana a las diez y media, partió para la Abadía de Lebanza, en un magnífico autocar, la tercera colonia escolar, formada y costeada por la Diputación, e integrada por treinta niñas de la capital y de diferentes pueblos de la provincia.

Permanecerán en aquellas alturas por espacio de veinte días, regresando esta tarde la colonia de niños que ha permanecido en Lebanza durante el mismo tiempo.

A las niñas se las facilitó el correspondiente equipo, consistente en bata-uniforme, "jerseys", enaguas, camisa-pantalón, zapatillas y sombrero.

Al frente de la colonia de niñas, permanecerá en concepto de directora la culta maestra nacional doña Julia Pinedo Masa, que en la actualidad se encuentra también regentando la colonia de niños que hoy regresa.

Circular a los Ayuntamientos.

El presidente señor Nájera nos ha entregado la adjunta circular que publicamos dirigida, como decíamos ayer, a los Ayuntamientos de la provincia.

Dice así:

"Atenta siempre esta Comisión Gestora a la mejor defensa y fomento de los intereses morales y materiales de la provincia y habiéndose publicado con fecha 25 de junio actual la Ley para remediar el Paro obrero, así como instrucciones posteriores dictadas por la Superioridad, para facilitar la aplicación de la misma, se convoca a una reunión de alcaldes o representantes debidamente autorizados, de los Ayuntamientos de la provincia, para que concurra al Palacio provincial el próximo martes, día 27 de los corrientes, a las once de la mañana, al objeto de que cada cual exponga los caminos y obras públicas a construir que les sean de más necesidad, y para los cuales el Estado concede primas, y ofrezcan en nombre de los pueblos sus respectivas aportaciones con que contribuyan, ya en metálico, materiales, o prestación personal, así como su conformidad en la cesión gratuita de los terrenos que hayan de ser ocupados.

Palencia 22 de agosto de 1935.—El presidente, Luis Nájera.

JULIETA y ROMEO

Un acierto indiscutible de Pemán.

¿El Dr. González, se posesionará en Septiembre de la Diócesis palentina?

A título de rumor y ateniéndonos a informaciones de carácter particular que se nos han facilitado hoy, podemos adelantar a nuestros lectores, que el nuevo Obispo de nuestra Diócesis, doctor González, tomará posesión y hará su entrada en nuestra ciudad a mediados del próximo mes de septiembre.

La gente se agrupa, se forman corrillos ¿Qué pasa en la calle? ¿dónde están mis chiquillos? No tema, señora, pues que va a pasar, son tres caballeros, son tres elegantes que llevan abrigos, sobaberos y guantes con tanta maestría y de tal postín que todos comentan... que son de Camisería, confecciones MAYOR 78

Para los Ferias

El Archivo Municipal. Por orden del señor alcalde, el Archivo histórico municipal de Palencia, estará abierto, durante todos los días de feria de San Antolín, de once de la mañana a las dos de la tarde.

El Archivo se halla en la planta baja del Palacio Consistorial y calle de Ignacio M. de Azcoitia.

Conservará valiosos documentos y pergaminos, y otros recuerdos históricos, admirablemente dispuestos por el prestigioso archivero-bibliotecario del Estado, don Francisco del Valle, que no regatea sacrificio alguno para llegar a la más completa catalogación del monumento intelectual más valioso de la ciudad.

El Ayuntamiento con su esfuerzo, cooperó a la mejor instalación del Archivo.

La entrega de un Guión-Estandarte

En una circular invita el Gobernador a los pueblos, a que se sumen el día 1 de Septiembre al homenaje que Palencia rendirá a la Guardia civil

Hablando con el Gobernador

El gobernador al recibir esta mañana a los periodistas les comunicó que atendiendo la invitación que la Asociación de la Prensa le ha hecho para que designe dos señoritas como damas de honor de los brillantes Juegos Florales que en conmemoración del tricentenario de Lope de Vega se celebrarán en las próximas Ferias de septiembre, había tenido la satisfacción de designar a las distinguidas y bellísimas señoritas Conchita Cruz Fuentes y Pilar del Olmo, hijas respectivamente del Presidente de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales y del alcalde de la ciudad.

El señor Maesso conversó con los periodistas acerca de la organización de este solemnisísimo Certamen literario y se refirió a la aceptación del cargo de Mantenedor por el ilustre poeta gaditano D. José María Pemán, quien en atento telegrama comunica al Gobernador y a la Asociación de la Prensa que venciendo las dificultades que se le ofrecían podrá asistir el jueves día 5 de septiembre a los Juegos Florales como Mantenedor de los mismos.

La personalidad literaria del señor Pemán eleva el tono de la Fiesta que la Asociación de la Prensa organiza.

Terminó su conversación con los

periodistas manifestando que mañana por la tarde se trasladará a Villarramiel para asistir a las Fiestas que allí se celebran, y que las noticias enviadas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Una circular

En el "Boletín Oficial" de hoy inserta el señor gobernador civil, la circular siguiente:

"Para demostrar una vez más que esta provincia está en todo momento atenta a cuanto pueda significar engrandecimiento de las Instituciones españolas, acogió con noble entusiasmo la iniciativa de este Gobierno de testimoniar a las fuerzas de la Guardia civil de la Comandancia de Palencia su más elevado reconocimiento por la enérgica y eficaz actuación en el restablecimiento del orden en cuantos momentos la Patria la ha necesitado.

A dicho efecto, se acordó organizar una suscripción popular con objeto de adquirir un Guión-Estandarte para ofrecerle solemnemente a la Comandancia que tantas veces se ha hecho merecedora de que los palentinos vean en ella la defensa de los intereses morales y materiales de la provincia.

Adquirido el Guión-Estandarte mediante las aportaciones de todos los palentinos, sin distinción de clases, Palencia ha de ofrecer de modo solemne ese homenaje a la

Comandancia habiéndose acordado por las Autoridades de la provincia, que el acto de entrega tenga lugar el día primero del próximo septiembre, fecha en que darán comienzo las tradicionales Ferias y Fiestas de San Antolín.

Las Autoridades todas de la provincia esperan fundadamente que la brillantez del acto será extraordinaria, ya que están seguras de que de todos los pueblos han de trasladarse a esta Capital en el indicado día, nutridas representaciones oficiales de los Ayuntamientos, cuyos Alcaldes—así lo espera este Gobierno—harán difundir la noticia de la celebración del acto, dando a conocer la fecha en que tendrá lugar.

Con ello, Palencia continuará haciendo honor a su tradición gloriosa de elevar a su más alto grado el respeto y la adhesión inquebrantable a aquellas Instituciones que velan por los prestigios de España.

Palencia 22 de agosto de 1935.—El Gobernador civil, Victoriano Maesso.

Titulos

En el negociado correspondiente del Gobierno civil se han recibido los títulos Licenciado de Medicina, a favor de don Ramón Gutiérrez Cabeza y don Daniel Durango Salomón, ambos naturales de Palencia y expedidos por la Universidad de Valladolid.

En vísperas de Ferias

Los Juegos Florales de homenaje a Lope de Vega, se celebrarán el jueves 5 de Septiembre

También se han alterado las fechas de los restantes actos que organiza la Asociación de la Prensa

Como consecuencia de las gestiones que ha venido realizando la Asociación de la Prensa cerca del ilustre poeta y dramaturgo don José María Pemán, eficazmente secundadas por el diputado a Cortes señor Suárez de Tangil, amigo particular del notable literato y últimamente por el Gobernador señor Maesso, según adelantábamos ayer a nuestros lectores se ha conseguido la aceptación de tan conspicua personalidad literaria para que desempeñe el cargo de Mantenedor de los Juegos Florales que en conmemoración del tricentenario del Fénix de los Ingenios, ha organizado la Asociación de la Prensa Palentina, con la cooperación del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad.

Pero por las múltiples ocupaciones que pesan sobre el ilustre dramaturgo, ha habido necesidad de aplazar un día la celebración del brillante Certamen literario, con el fin de que este pudiera armonizar sus ocupaciones con la invitación de la Asociación de la Prensa.

Así pues, los Juegos Florales se celebrarán el jueves día 5, en lugar del día 4, con los mismos detalles ya anunciados.

En consecuencia, el programa de fiestas organizado por la Asociación sufre una pequeña modificación.

La brillantísima Función de gala que habría de tener lugar el día 3, a las diez de la noche, se celebrará a la misma hora del día 4, víspera de la celebración de los Juegos Florales.

En esta brillantísima velada teatral de homenaje al Fénix de los Ingenios, se estrenará la última obra sensacional de José María Pemán, "Julietta y Romeo" y varios trozos líricos y dramáticos de Lope de Vega, por las mejores partes de la Compañía.

Asistirán las damas de honor de los Juegos Florales y el autor de la obra, estando el Teatro sumptuosamente adornado.

En cuanto a la grandiosa Fiesta Popular que se celebrará en la Plaza de Toros también se retrasará hasta el día 6 a las once de la noche, en que se celebrará con todos los alicientes propios de esta Fiesta.

Como se ve, con estas solemnidades las próximas Ferias de San Antolín recobrarán su tradicional esplendor y los palentinos más viejos podrán rememorar los tiempos en que las Ferias septembrinas de Palencia constituían una semana de atracción regional, en la que se congregaban miles de forasteros de las capitales cercanas.

Sucesos en la capital

Malos tratos

Eugenio Barón González, viudo, vecino de nuestra capital y que vive en la casa de Gregorio Churruarín, frente al Cementerio comparció en la Comisaría de Vigilancia denunciando que momentos antes había sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de un tal Donaciano—de quien desconoce los apellidos—el cual vive maritalmente con una hija suya llamada Josefa.

Donaciano llegó a amenazarle reiteradamente con una navaja sin llegar a agredirle con ella.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

Escandalosas...

Felisa Pérez y sus hijas Plácida y Josefa Asensio, que viven en el Camino de la Miranda, son a juicio de sus convecinas Casimira Ortega Miguel de 33 años, casada, y residente en "Villa Fernández" el terror del barrio...

Según manifestó en la Comisaría promueven frecuentes escándalos e insultan a las vecinas sin que estas den motivo para ello, ni cometan provocación alguna.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. **LLAMA SALAMANCA**

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73. VALLADOLID

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO Arquitecto. FAROLAS para alumbrado público y jardines. POSTES sistema «SPARZA» para líneas de transporte de energía eléctrica. Líneas telegráficas y telefónicas. **VENTA DE CEMENTOS** Oficina: Calle Mayor Principal, núm 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Un juicio oral contra tres vecinos de Pozancos que a la salida de misa dieron muerte a cuchilladas a un convecino suyo

Otor suceso de índole sangrienta. En el pueblo de Pozancos en el mes de febrero último por uno de esos procesos de enconos odios personales tan frecuentes en estos pueblos de Castilla, se registró un drama demasiado común. Dos hermanos y un primo carnal—mozos los tres—esperaron a la salida de misa a otro vecino del pueblo con quien tenían resentimientos antiguos y mientras dos de ellos le sujetaba otro le asestó una tremenda cuchillada que le causó la muerte. Apenas unas cuantas líneas en los periódicos. El drama como tantas otras veces no tiene categoría de sensacional, pero para los protagonistas la intensidad de la tragedia es la misma que en los llamados crímenes folletinescos...

Esta mañana, ante el Tribunal de Urgencia comparecieron los tres hermanos acusados de un delito de asesinato. En los estrados se sienta el teniente fiscal de la Audiencia, el letrado don César Gusano, en calidad de acusador privado y defensor de los tres procesados.

El alguacil da la voz de ritual: "¡Audiencia pública!" y rápidamente la sala se llena de público en su mayoría vecinos del pueblo de Pozancos, escenario del drama que nos ocupa.

De la lectura de conclusiones provisionales se desprende que el día 2 de febrero último, sobre las diez de la mañana los procesados Fermín y Antolín Alvarez Donis y Abilio Donis, los dos primeros hermanos y el tercero primer carnal, esperaron a su convecino Agustín Alvarez con quien de antiguo tenían resentimientos particulares y mientras Antolín y Abilio le sujetaban Fermín le asestó una cuchillada en el costado derecho que le interesó el corazón, produciéndole la muerte instantánea.

El ministerio público aprecia varias agravantes, entre ellas la de alevosía y califica los hechos como constitutivos de un delito de asesinato.

Igual apreciación hace la acusación privada, encontrando algunas agravantes más.

La defensa en cambio estima que los procesados obraron en legítima defensa ya que parece ser que el infelice sacó un revólver y había ofendido gravemente

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Teófila García, extracción de un cuerpo extraño alojado en la uña del dedo corazón izquierdo.

Maria González, de 62, herida por punición en el pliegue interdigital de la mano derecha.

Nazario Ortega, de 18 años, herida incisa en la mano derecha.

Mariano García, de 30, herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda producida en accidente de trabajo.

NOTICIAS

Don Mariano Sanmamés (de la razón social "Quijada y Sanmamés" de esta plaza), expone de las columnas de EL DIARIO su sincera gratitud a cuantos han participado en los actos de duelo que se celebraron con motivo del fallecimiento de su esposa doña Julia Santiago Grande (q. e. p. d.) ocurrido en Palencia el pasado martes.

"La Higiénica"

PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

MAYOR, 88 PALENCIA



FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA PLATERIA

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS
Precios baratísimos

Casa Polo. Mayor ESTILOGRAFICAS
MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la

PAPELERIA-IMPRESA ALBELINO R. ALONSO
MAYOR PRAL., 79, - PALENCIA

vea las colecciones fin de verano que liquida EL SIGLO XX estampados dibujos originalísimos con precios fin de verano presente este anuncio al comprar algún corte de vestido de los géneros expuestos en los escaparates durante esta venta especial y le descontaremos UNA PESETA CINCUENTA CÉNTIMOS.

¡lea desde arriba, vale dinero!

LA VIDA EN LOS PUEBLOS DE NUESTROS CORRESPONSALES

El Obispo de Burgos de Osma en Guardo.---La asamblea de la J. C. en Villarramiel

Guardo

Teníanse noticias confidenciales de que si las ocupaciones se lo permitían, había de tener el gusto del excelentísimo señor Obispo de Osma, de visitar este centro minero y administrar en él el Sacramento de la Confirmación.

No podía asegurarse nada, pero las esperanzas no se perdieron nunca de ver por Guardo a tan ilustre paisano. Por fin se supo el 16 que el 18 llegaría el doctor Gutiérrez a Guardo.

Todos rivalizaban en entusiasmos por recibirle y hacer que la estancia fuera lo más grata posible al ilustre huésped.

Se trató de hacerle un arco y éste había de ser típico, propio de la población que visitara y así fue, que bajo la dirección del ingeniero señor Martínez, se construyó en la plazuela de don Edmundo Enriquez, una "boca mina", a toda perfección, sobre dos mástiles en que ondeaban la bandera de España, se colocó una gran cruz, en plano inferior los atributos episcopales enlazados con las herramientas del minero; ¡qué bien decían abrazados os emblemas del duro trabajo, con los atributos de la jerarquía episcopal! Sin que en el arco faltasen emblemas del labrador.

A las nueve y media llegaba el señor Obispo, las campanas echadas a vuelo así lo decían. Una multitud imponente esperaba en la mencionada plaza, juntamente con las autoridades y asociaciones religiosas. Desde allí con tal acompañamiento se dirigió a la iglesia donde había de empezarse la misa que celebró el muy ilustre doctor don Francisco Pajares, penitenciario de Santander e hijo de este pueblo.

Terminada la misa se procedió a administrar el Sacramento de la Confirmación, siendo padrinos doña Isabel Trebol de Vila, esposa del gerente local de la Sociedad Minera "San Luis" y don José Antonio Fernández, consejero de la Sociedad Antracitas de Velilla.

La multitud era imponente a pesar de ser tan breve el plazo en que se había anunciado como cierta la visita del señor Obispo; de esto puede dar idea el número de confirmados que fueron mil trescientos cuarenta y dos. ¡Aún hay fe en Israel!

A las dos y media terminaba el acto y como el señor Obispo se enterase que algunos habían llegado tarde, su amabilidad determinó que por la tarde haría otra vez Pila para que estos pudieran recibir el Sacramento y así fue.

A continuación de la primera Pila obsequiaron los señores de Vila al señor Obispo con un espléndido banquete sujeto al siguiente menú:

Entremeses a la rusa, tallarines a la mompesier, timbal de legumbres, medallones de ternera trufada, truchas a la monturiol, pollo asado al jugo, frutas, repostería, café, habanos. Vinos: Rioja, Jerez, Sauternes, Champagne Frapé.

El banquete estaba ofrecido por los señores de Vila haciendo a su mesa sentar en este orden a los señores siguientes:

Señor Obispo, señora de Vila, M. R. señor Penitenciario, señor de Cos, reverendo señor Prieto, reverendo señor Calle, reverendo señor Blasco, señorita Gil, señor Martínez, señorita Calbetó, don José A. Fernández, reverendo señor Hidalgo, señor Gil, R. P. Leñero, reverendo señor Santos, reverendo señor Revilla, señorita Trebol (Matilde), R. P. Conrado, señorita Trebol (María Cruz), don Ricardo Vila.

Terminado el banquete se procedió a la Confirmación para los que no pudieron hacerlo por la mañana.

Terminado el acto visitó el señor Obispo el oratorio del Arzobispo Bullón, que se conserva en la casa que habita don Mauricio Lanáburu en la que se le dispensaron las más finas atenciones que el señor Obispo supo muy viva-

mente agradecer, saliendo complacido.

Se dio un paseo por el pueblo en el que pudo ver solamente muestras de agrado y simpatía de sus paisanos.

Al atardecer se le obsequió con un refresco en casa del señor párrroco como despedida de la breve estancia que en Guardo había hecho.

Inmediatamente después partió para su pueblo natal llevado en auto por el mismo señor Vila, quien una vez más agradeció al señor Obispo la grata visita.

El templo estaba profusamente iluminado y en el fondo del altar mayor se colocó un gigantesco escudo del mismo señor Obispo hecho por el joven Fidel Martínez, con maestría insuperable, así como la inscripción que bajo él se leía: "Benedictus qui venit in nomine Domini". Bendito el que viene en nombre del Señor.

Por todos fué elogiada esta verdadera obra de arte, pues repetimos que era de todo perfecta. Gratísimos recuerdos queda entre nosotros este venerable Prelado, recuerdos que jamás se borrarán de la memoria de sus paisanos.

Desde estas columnas le enviaremos un nuevo saludo, renovando nuestros fervientes deseos de que en Osma sean para él todo dicha y ventura.

De sociedad.

Ha llegado de tierras catalanas a pasar una temporada con sus primeros don Ricardo Vila y doña Isabel Trebol de Vila la señorita Inmaculada Calbetó, quien desconocedora de estas lejanas latitudes encuentra en ellas las bellezas de que están provistas y que tan poco caso hace la comisión de turismo de darlas a conocer. Digno de tener en cuenta es el testimonio de estos viajeros que nos honran con su visita y nos dicen lo que los nuestros no quieren publicar.

Que sea grata la estancia y que sus impresiones vayan mejorando en cuanto sea posible, para que el recuerdo de estas tierras no se la borre en tierras de Cataluña.

Villarramiel

La Asamblea de la J. C.

Con motivo de la próxima Asamblea que celebrará la Juventud Católica en esta localidad, se ha repartido el siguiente manifiesto:

"Al pueblo de Villarramiel, la Juventud Católica.

¡Primera Asamblea de Juventudes Católicas Palentinas! ¡Resonante triunfo de Villarramiel en aquella Asamblea! ¡Aclamación unánime y entusiasta por la celebración de la primera Asamblea Comarcal en Villarramiel!

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 55
TELEFONO, NUM. 237
PALENCIA

Suministro de simiente de trigo a los agricultores
El plazo de admisión de peticiones empezará el día 1 de Septiembre y terminará el 30 de Octubre

Madrid.—En la "Gaceta" se publica una orden del Ministerio de Agricultura, cuya parte dispositiva dice así:

1. La Dirección general de Agricultura recibirá las peticiones de trigo para simiente que formulen los agricultores de entre aquellos que han sido multiplicados industrialmente por los cooperadores del Ins. de Agricultura.

2. Aprobada la petición y retribuido el importe del trigo, se dará orden al cooperador que corresponda para que lo sirva inmediatamente. El agricultor peticionario podrá señalar el cooperador de quien desea recibir la simiente.

3. El precio a que será cedido cualquier clase de trigo a los agricultores sobre vagón en estación de origen será el de 66 pesetas los 100 kilogramos y el de 68 pesetas por la misma cantidad, puesto sobre vagón, en sacos nuevos de 600 gramos de peso y conteniendo cada uno de ellos 70 kilogramos de trigo.

4. Las diferencias entre los precios de adquisición y venta serán abonadas con cargo al presupuesto vigente de este departamento.

5. Los cooperadores deberán entregar los trigos cribados con aparatos Marroto análogos, aprovechándose únicamente las porciones recogidas en los dos primeros cajones.

6. Las clases que sirvan deberán corresponder a su denominación de caracteres a su denominación, sin que se deban aceptar aquellas que tengan granos de otras variedades en proporción que pudieran perjudicar las cosechas de los peticionarios.

7. De la recepción de los trigos se encargará el ingeniero director del Instituto de Cerealicul-tura y el personal a sus órdenes quien delegue, a los que por esta Dirección general se encargará vigilar con la mayor escrupulosidad la corrección en todas las operaciones especialmente la buena calidad de los trigos o su excelente granazón, la ausencia de toda clase de enfermedades y la autenticidad y pureza de las distintas variedades.

8. Las clases de trigos que poseen los cooperadores y que podrían ser pedidos por los agricul-

tores peticionarios son las siguientes:

"Los Castillas número 1 y número 3-3", para ser cedidos especialmente a los agricultores de ambas Castillas.

"Los Aragón Z. 15-121, Z. 101-140 y Z. 104-178, indicados especialmente para Aragón y ambas Castillas y dentro de la sequedad característica de estas regiones, los dos primeros para las zonas más frescas y el último para las secas.

"Híbridos L. 4", especialmente indicado para siembras tempranas de otoño en los regadíos de ambas Castillas y Aragón y en las tierras frescas. También se puede sembrar en secano; en las buenas tierras de trigo, especialmente, se siembra en fajas.

"Ardito", indicado para siembras tardías, después del arranque de la remolacha azucarera, en ambas Castillas y Aragón. Er. Valencia se emplea como segunda cosecha después del arroz.

"Mentana", apropiado para las siembras tardías (del 20 de noviembre a fin de diciembre), en secano, y para siembras aún más tardías, después del arranque de la remolacha azucarera, en los regadíos de ambas Castillas y Aragón.

"Senatore Capelli", recio o remolero, especialmente indicado para Andalucía y Extremadura.

"Milazzo", semejante al anterior, indicado para la alta Andalucía.

9. El plazo de admisión de peticiones empezará el día 1 de septiembre y terminará el 30 del próximo mes de octubre.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER...
MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones.
MUCHAS MEJORAS
Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano
Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de
CARBONES DAVILA
Almoneda | Arbol del Paraíso, 11 | Mayor 224
Teléfono, 150 | Sucursal | Teléfono, 89
PALENCIA

Bicicletas Accesorios

Encontrarás todas las marcas a precios baratísimos en la
Casa Salamanca
Mayor Pral., 53 PALENCIA

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.
Motonave REINA DEL PACIFICO, 1 de septiembre
Vapor ORDUNA, 22 de septiembre
Vapor "ORBITA", 13 de octubre.
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 55
TELEFONO, NUM. 237
PALENCIA

El príncipe de Piers pide la anulación de su matrimonio con una dama española

Esta se halla casada ahora con un hijo del demandante

Varsovia.—El día 28 de este mes se verá ante el Tribunal de la ciudad industrial de Kattowitz una demanda presentada por el príncipe Enrique de Piers, el hombre más rico de la Alta Silesia, para la anulación de su segundo matrimonio con una dama española, hija de un acudalado banquero.

El príncipe de Piers y la dama española contrajeron matrimonio el año 1925; pero se divorciaron ante los Tribunales alemanes en el año 1934.

El propósito del demandante, que tiene 74 años de edad, es anular este matrimonio para contraer nuevas nupcias con una noble polaca, cuyo nombre se guarda en el mayor secreto.

Después de divorciada con el príncipe, la dama española se casó, en 1934, con el conde Volko-Hochberg, hijo de su anterior marido y de su primera mujer, María Teresa Olivia Cornwallis-West, la cual se divorció el año 1922.

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del

«BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

CAFES EL DROMEDARIO

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y pasas
SANTANDER

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

APROVECHAD, LABRADORES!

Vendo trillos de piedras y sierras, con ruedas y sin ellas, superior madera y empedradura, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervero.

MAQUINARIAS PARA AVENTADORAS.

Lo que resulta más barato en la biela es accionar la máquina por ligera que sea. Ello puede resolverse comprando un motorcito eléctrico o a gasolina de la acreditadísima marca "BERNARD". Motores de otras potencias para cualquier uso. Precios convencionales y facilidades de pago. Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia.

SE VENDE moto "Alyón"

completa nueva, de 1 H. P., baratísima. Informarán, Casa Neira. Palencia.

SE VENDEN dos máquinas de escribir portables,

marcas "Underwood" y "Corona", casi nuevas, baratísimas. Informes, Instituto-Viejo, Jacinto Villa.

¡CICLISTAS!

Sigue siendo "CASA NEIRA" la más surtida y económica en Bicycletas, accesorios, cámaras, cubiertas y reparaciones. ¡ALEX-TA! No se deje usted engañar por anuncios momentáneos. Para Bicycletas de calidad: "EGO", "HISPANO" o "G. A. C." Para accesorios "CASA NEIRA", para reparaciones "CASA NEIRA".

ALMONEDA en la calle Mayor principal, 170 y 72, segundo.

Horas de cuatro a siete de la tarde.

ALMONEDA.

Se venden varios muebles, entre ellos dos armarios de luna y un espejo, propio para sastre o barbería, en Colón 44, segundo. Para verlo, desde las diez en adelante.

CASA EN VENTA

Se vende la número 11, calle Alonso F. del Pulgar (antes Trompadero). Informarán en Mayor principal, 192 al 198, segundo, derecha. Palencia.

MAQUINAS aventadoras,

marca "Ajuria" y "Silenciosa", seminuevas. Para tratar, con don Eduardo Tovar, en Ampudia.

CAZADORES

Las municiones han bajado. Perdigon brillante, kilo a pesetas 1,80. Cartuchos rojos "Orbea", pistón tres fuegos, calibre, 16 T. Pato, a pesetas 6,80 el ciento y calibre 12, a pesetas 7. Completo surtido en pólvoras: Mullerite, Clermonite Fulgor, T. Diamond, Roctwell, K. S. G., U. E. E., Cierwo, F. F. F., T. Inglés. Escopetas rifles y demás accesorios de caza a precios sin competencia posible. Almacenes de Nicolás de Lomas

PALOMETA en escabeche,

caja de cuatro latas de 6/7 kilos, frito superiorísimo, 40 pesetas caja. Gran surtido en toda clase de escabeches; aguja, sardina, bonito, chicharro. Cantidad y precios sin competencia. Visitenos: Almacenes de Alejandro Ortega.

PERRO de caza perdiguero,

2 años, se vende a prueba. Cobra y porta dentro y fuera del agua, cuida casa. Razón: C. Corral, Maestro nacional, Piña de Campos.

SE VENDE una motocicleta de 5 H. P.,

seminueva. Informes, Agencia Ford y Bazar "El Gallo".

SE VENDE una máquina

avanzada nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17. Palencia.

COMPRO, VENDO, CAMBIO

automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 123.

SE VENDE un carro de varas,

para una caballería, arros y un caballo enganchado de doce años. Se da barato y para verlo y tratar, en calle Ruiz Zorrilla, Avenida de Valladolid, en la carbonería de Se-verino Vian.

VENDO camión, Minerva,

de 5 a 6 toneladas, tributa 18 H. P., verdadera ganga, carrozada y a toda prueba. Facilidades de pago. Para más detalles visitar Agencia G. M. C. Rafael López Manrique. Teléfono 342. Palencia.

HA LLEGADO un vagón de vacas recién paridas,

procedente de la montaña para la venta. Para verlas y tratar, calle de Burgos, número 21, Claudio Sañudo.

SE VENDE o cambia motor

"Siemens", fuerza tres y medio, voltaje 150 a 260 con contador. Dirigirse Barrio Hermanos, carpintería, Sahagún (León).

SE ARRIENDA una cuadra

grande con vivienda en la terminación de la Huerta Guadian. Para tratar con su dueña, Avenida del General Amor, 27, carnicería. Delfina Suárez.

PERDIDA de una mula en las

proximidades del Puente Mayor, edad cerrada, pelo cebra, alzada seis cuartas, oreja izquierda espuntada. Avisos al Fielato Puente Mayor.

SE VENDEN 30 novillos gordos

de dos años, en finca de Valle del Olmo. Saldaña.

PUERTAS y ventanas de derribo,

se venden, y se arrienda un almacén o cochera. Informará, Carnicería de Peña, Mayor pral., 53.

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia MENCHER

Noticias de primera hora

Chapaprieta insiste en que no hay motivo para que cunda el pesimismo con respecto a la Ley de Restricciones...

En un Consejo de Guerra, presidido por el teniente Coronel del Batallón Ciclista se condena a 8 años de prisión al ex presidente de la Diputación de Oviedo

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Esta mañana recibió el señor Chapaprieta a los periodistas y refiriéndose a las indicaciones que hace estos días la prensa sobre el aplazamiento de las amortizaciones, dijo:

—Sigo con interés todos los trabajos que se dirigen a demostrar si es o no conveniente la amortización que supone la conversión de alguna de las emisiones del Estado...

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

crear forzosamente otras nuevas. El Banco de España ha acordado anticipar la entrega del importe de los bonos oro, incluso los intereses a los tenedores españoles...

Después habló el ministro de la aplicación de la ley de Restricciones, en los términos siguientes:

—No hay motivo para alarma alguna. Los plazos se van cumpliendo exactamente y en algunas cosas, se han reducido algo. Para la ejecución de esta ley ya dije en el Parlamento que se necesita por lo menos un plazo de ochenta días...

No pasa nada, ni en el orden político existe la menor dificultad para el desarrollo de mis proyectos. Tampoco es exacto tenga rozamientos con mis compañeros...

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

TERMINACIÓN DE UN CONSEJO DE GUERRA

Gijón.—Ha terminado el consejo de guerra contra el ex-vicepresidente de la Diputación de Oviedo, don Valentín Álvarez, y Luis González Hevia, Nicanor y Ángel Trabanco García y Jesús González Díaz (a) "Diosu" a los que seropa.

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El día 24 de Agosto en el CENTRAL HOTEL, (de 9 a 2). BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Último modelo de pierna "CONTROL" todo en duraluminio, protegido por 16 patentes...

Herniado La experiencia de más de 60 años de éxito es nuestra mayor garantía. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid

acusas del supuesto delito de rebelión militar. El Tribunal ha sido presidido por el teniente coronel del Batallón ciclista de Palencia, don Luis Ruedas Ledesma.

Ayer se practicaron las pruebas e informaron el fiscal y las defensas que rectificaron en la mañana de hoy. Después se retiró el tribunal a deliberar, dictándose sentencia a primera hora de la tarde...

Particularmente se sabe de modo fidedigno que se condena al ex-vicepresidente de la Diputación, señor Álvarez, a la pena de ocho años sin exigirsele responsabilidad civil, por lo que se le levanta el embargo de sus bienes.

A los otros tres procesados se les absuelve. POMBO NO VOLARA MAS Nueva York.—Entre los miembros de la colonia española de esta ciudad ha causado desagradable impresión la noticia transmitida por una acreditada agencia informativa de que el aviador español Juan Ignacio Pombo no visitará este país, ni Cuba, ni la Argentina...

El fin de mi viaje tiene que ser Méjico", declaró el aviador. "Mi propósito es llevar el agradecimiento del Gobierno de España al gran pueblo mejicano por los esfuerzos que hizo para localizar a Barberán y Collar, que se perdieron volando de Cuba a ese país".

El momento internacional

La aspiración de la Gran Bretaña es localizar el conflicto y evitar la guerra

PARECE QUE EL GOBIERNO HA ACORDADO UNA POLITICA DE ACCION DEFINIDA Londres.—Una gran muchedumbre se congregó ayer ante el White-hall para presenciar la entrada y salida de los ministros al Consejo anunciado.

Fue interrumpido durante cierto tiempo para dar lugar a que los consejeros almorzasen, y después prosiguieron las deliberaciones. Aunque nada se sabe aún definitivamente, se cree en los círculos bien informados que el Gabinete ha determinado una política de acción definida. Se considera significativo que el mariscal del Aire sir Edward Ellington visitó esta mañana en Downing Street al señor Baldwin, con quien conferenció.

LA ASPIRACION DE INGLATERRA ES LOCALIZAR EL CONFLICTO Y EVITAR UNA GUERRA Londres.—Algunas autoridades han revelado que la aspiración de la política británica es localizar el conflicto planteado en Africa del Este y evitar una guerra en Eudiaz (a) "Diosu" a los que seropa.

LA ASPIRACION DE INGLATERRA ES LOCALIZAR EL CONFLICTO Y EVITAR UNA GUERRA

Londres.—Algunas autoridades han revelado que la aspiración de la política británica es localizar el conflicto planteado en Africa del Este y evitar una guerra en Eudiaz (a) "Diosu" a los que seropa.

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El día 24 de Agosto en el CENTRAL HOTEL, (de 9 a 2). BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Último modelo de pierna "CONTROL" todo en duraluminio, protegido por 16 patentes...

Herniado La experiencia de más de 60 años de éxito es nuestra mayor garantía. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid

que hizo para localizar a Barberán y Collar, que se perdieron volando de Cuba a ese país".

En el Aero Club fué obsequiado con un "lunch". Después asistió a la inauguración de los locales del partido agrario.

Después asistió a la inauguración de los locales del partido agrario.

A los otros tres procesados se les absuelve. POMBO NO VOLARA MAS Nueva York.—Entre los miembros de la colonia española de esta ciudad ha causado desagradable impresión la noticia transmitida por una acreditada agencia informativa de que el aviador español Juan Ignacio Pombo no visitará este país, ni Cuba, ni la Argentina...

El fin de mi viaje tiene que ser Méjico", declaró el aviador. "Mi propósito es llevar el agradecimiento del Gobierno de España al gran pueblo mejicano por los esfuerzos que hizo para localizar a Barberán y Collar, que se perdieron volando de Cuba a ese país".

El momento internacional

La aspiración de la Gran Bretaña es localizar el conflicto y evitar la guerra

PARECE QUE EL GOBIERNO HA ACORDADO UNA POLITICA DE ACCION DEFINIDA Londres.—Una gran muchedumbre se congregó ayer ante el White-hall para presenciar la entrada y salida de los ministros al Consejo anunciado.

Fue interrumpido durante cierto tiempo para dar lugar a que los consejeros almorzasen, y después prosiguieron las deliberaciones. Aunque nada se sabe aún definitivamente, se cree en los círculos bien informados que el Gabinete ha determinado una política de acción definida. Se considera significativo que el mariscal del Aire sir Edward Ellington visitó esta mañana en Downing Street al señor Baldwin, con quien conferenció.

LA ASPIRACION DE INGLATERRA ES LOCALIZAR EL CONFLICTO Y EVITAR UNA GUERRA Londres.—Algunas autoridades han revelado que la aspiración de la política británica es localizar el conflicto planteado en Africa del Este y evitar una guerra en Eudiaz (a) "Diosu" a los que seropa.

LA ASPIRACION DE INGLATERRA ES LOCALIZAR EL CONFLICTO Y EVITAR UNA GUERRA

Londres.—Algunas autoridades han revelado que la aspiración de la política británica es localizar el conflicto planteado en Africa del Este y evitar una guerra en Eudiaz (a) "Diosu" a los que seropa.

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El día 24 de Agosto en el CENTRAL HOTEL, (de 9 a 2). BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Último modelo de pierna "CONTROL" todo en duraluminio, protegido por 16 patentes...

Herniado La experiencia de más de 60 años de éxito es nuestra mayor garantía. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid

El indulto de los reos de Turón

Madrid.—El ministro de Justicia ha facilitado una nota a la prensa diciendo que en distintos órganos de opinión se acentúa la campaña pidiendo el indulto de los reos de Turón y la protesta por creer que el Gobierno demora su concesión.

La sentencia del Consejo de guerra no es firme, pues falta aún el fallo del Tribunal Supremo y hasta tanto que no le dicte y se conozca, resulta improcedente realizar tal campaña.

Ha terminado en Oviedo la huelga del ramo de la Construcción

Oviedo.—El Gobernador civil está recibiendo muchas felicitaciones, incluso una muy afectuosa del ministro, señor Portela, por haber terminado la huelga de los obreros del ramo de la construcción.

Los patronos le visitaron esta mañana para anunciarle que todos los huelguistas que ayer se presentaron al trabajo serán colocados en el término de ocho días.

Las mujeres que tienen a sus maridos en la cárcel detenidos como directores del movimiento huelguístico finalizado, le pidieron hoy al señor Velarde que decretase su libertad.

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia. Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídanlo en farmacias.

Las economías en Obras Públicas serán considerables

Madrid.—Ayer tarde se ha celebrado la anunciada entrevista del ministro de Hacienda con el de Obras Públicas, para estudiar la aplicación de la Ley de Restricciones. Terminada la conferencia el señor Chapaprieta hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

La conferencia que he celebrado con el señor ministro de Obras Públicas, ya saben ustedes a qué ha obedecido. He ido a verle a su departamento porque consideraba interesante conocer datos y cifras, y, ante la eventualidad de tener que consultar documentos de interés, he considerado preferible trasladarme allí.

—¿Puede indicarnos la impresión que le ha producido esta entrevista?—le preguntaron los informadores.

La misma que he dicho de mis conferencias con los demás ministros—respondió el señor Chapaprieta.— Nos hemos ocupado del estudio del presupuesto, partida por partida, y de la situación de los organismos dependientes de aquel centro, y hemos quedado completamente de acuerdo. Ya me han oído en otras ocasiones que tengo gran fe en la labor que realizamos, y hasta ahora, todo marcha perfectamente. El plan se desarrolla conforme a mi pensamiento, y los acuerdos son completos.

—¿Qué cifra de economías alcanzará en el ministerio de Obras Públicas la aplicación de la ley?

—He dicho varias veces que, una vez resuelto lo del personal, que no saldrá perjudicado, las economías no serán tan cuantiosas como en principio se pensó. De todas formas serán considerables; pero no en la parte que afecte al personal. Las reducciones se conseguirán en clases pasivas, deudas y algunos otros capítulos, que darán el mayor volumen de la cifra. Pueden estar seguros de que las economías se cifrarán por centenares de millones; pero la parte que afecta a personal supondrá poco en la cifra total.

—¿Alcanzará la separación a muchos funcionarios?

—Habrán plazas que quedarán a

Noticias de última hora

Esta mañana llegó a Málaga el Jalifa, recibido por el Ministro de Marina, en representación del Gobierno y celebrándose esta mañana varias fiestas en su honor

Los Bancos de Vigo, aparecieron hoy custodiados por la fuerza pública por haberse recibido confidencias de que unas bandas de atracadores proyectaba un asalto

SE HACE AL JALIFA UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO

Málaga.—Esta mañana llegó el Jalifa, siendo recibido por el ministro de Marina, en representación del Gobierno, autoridades e inmenso público que le hizo objeto de grandes aclamaciones.

Bandas nacionales y la jalfiana interpretaron sus himnos respectivos.

En unión del señor Royo Villanova revistó las tropas que le rindieron honores.

Desde el puerto se trasladó al Hotel Caleta, donde se alojó. En la Plaza de la Constitución se había levantado una monumental tribuna desde la que presenció el Jalifa el desfile de las tropas.

Una escuadrilla de aviación hizo algunas evoluciones durante la celebración de estos actos.

Esta tarde acudirá el Jalifa al campo Rompedizo donde se celebrará una fiesta de aviación en su honor.

PRECAUCIONES EN VIGO

Vigo.—Esta mañana aparecieron custodiados los Bancos de la ciudad por fuerzas de la Benemérita y Seguridad.

La medida obedece a una confidencia que recibieron las autoridades asegurando que hoy se intentaría el asalto a un Banco por una banda de atracadores.

En los lugares alejados de la

A. GARCIA SINOVA OCUlista

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6 Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

GRAVE ACCIDENTE ALPINISTA

Huesca.—Se conocen nuevos detalles relacionados con el grave accidente ocurrido en los alrededores de Cregueña a unos turistas franceses.

El joven muerto es estudiante de ingeniero y tiene su residencia en París.

Ocurrió el accidente en uno de los sitios más peligrosos del Pirineo aragonés.

Debido de resbalar el malogrado joven, precipitándose por una grieta glacial de siete metros de altura, encontrando la muerte.

INSISTE "AHORA"

Madrid.—En su número de hoy, "Ahorra" ratifica que Oviedo de la Mota se encuentra en Londres, y añade los pormenores siguientes: "Oviedo de la Mota ha manifestado que se enteró de que se le complicaba en el escandaloso robo, por un hijo suyo, convaliente de tuberculosis, que se encontraba en Jaca.

Desde allí le avisó al padre de cuanto se decía en la Prensa acerca de su supuesta complicidad en el robo.

Oviedo asegura que el mismo día en que el robo se cometió, él

A. SANTOS PASTOR ABOGADO

Despacho: Mayor Pral., 32, 2.º

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés. Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés. Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés. Sucursales en Carrión, Villada, Saldafia, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campoo

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

SE HALLABA EN PARÍS, COSA QUE CE PODER DEMOSTRAR PLENAMENTE

Todo esto, con otros detalles que aporta para demostrar la inocencia, se lo ha comunicado Oviedo de la Mota, según el juez de Instrucción y el jefe de la Gobernación y el jefe de la Legación de Méjico.

De la Legación de Méjico fueron a la de España, haciendo noticias sobre la situación contra José Oviedo, pero de la Legación española testaron que no sabían, antes de todo este asunto, más que publicar los periódicos.

Oviedo ha confesado al jefe de la Legación de Méjico, señor Reardon, que él, en París una vida un tanto torpe y difícil y que, por esto, por éste, abandonó la patria.

Francia. Pero añade Oviedo desde su instalación en París su vida es perfectamente llevable, no teniendo que avergonzarse ni arrepentirse del momento.

NUEVO CUARTEL PARA BENEMERITA San Sebastián.— Los señores Gil Robles y general Cabanellas asistieron esta mañana a la inauguración del nuevo cuartel construido para la Guardia de Aspeitia.

GRAVE ACCIDENTE TOMOVILISTA

A las siete y cuarto de la mañana recibimos noticias de que un grave accidente automovilístico resultando tres heridos.

Parece ser que el coche conducido por el Sr. Grijota, se desvió de la vía, sufriendo un grave accidente.

Se nos dice por teléfono que el Sr. Grijota que el coche ha quedado destruido y uno de sus ocupantes, ha resultado herido gravemente.

Mañana ampliaremos detalles.

Noticias de última hora local

GRAVE ACCIDENTE TOMOVILISTA A las siete y cuarto de la mañana recibimos noticias de que un grave accidente automovilístico resultando tres heridos.

Parece ser que el coche conducido por el Sr. Grijota, se desvió de la vía, sufriendo un grave accidente.

Se nos dice por teléfono que el Sr. Grijota que el coche ha quedado destruido y uno de sus ocupantes, ha resultado herido gravemente.

Mañana ampliaremos detalles.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL Alcalá, 14, Madrid. FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas. Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas. Reservas, 67.621.926,17 pesetas. Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés. Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés. Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés. Sucursales en Carrión, Villada, Saldafia, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campoo

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

AMPUTADOS PRIM ORTOPÉDICO de MADRID

Preciados, 33 Presenta su nuevo modelo de pierna artificial "CONTROL" protegido por 16 patentes, para amputación por encima de la rodilla, toda ella en duraluminio, cuya exclusiva para su construcción en España, le ha sido concedida por la casa más importante del mundo, Desoutter Brothers, Ltd.

Visite a nuestro Director en: PALENCIA el día 24 de agosto en el CENTRAL HOTEL (de 9 a 2).

que gustoso le mostrará este nuevo modelo, cuyos caracteres son completamente diferentes a cuanto se construye, serán dignamente mejoradas.

Aparatos para HERNIADOS, parálisis, desviaciones de la espalda, piernas y pies; tumores en las articulaciones.